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滑川市子ども・子育て支援に関する 

アンケート調査報告書 

（小学校就学前児童のいる世帯用） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 6 年 12 月 

滑 川 市 

  



【 調査目的 】 

 

滑川市では、平成 27 年４月からスタートした「子ども・子育て支援新制度」に基

づく新たな子ども・子育て支援の下で、教育・保育・子育て支援の充実を図るため、

令和２年度から令和６年度までの５年間を計画期間とする「第２期滑川市子ども・子

育て支援事業計画」を策定しました。 

このアンケート調査は、新たに令和７年度から５年間を計画期間とする次期（第３

期）「滑川市子ども・子育て支援事業計画」の策定にあたり、教育・保育及び地域子

ども・子育て支援事業の「量の見込み」を算出し、具体的な目標設定を行うために実

施しました。 

 

【 調査内容 】 

 

◆ 調 査 月：令和６年１月 

◆ 調査基準日：令和５年 10 月 現在 

◆ 調査対象者：市内在住で、未就学児童がいる全世帯 

◆ 配布・回収：保育所等に通う児童がいる世帯については就園先をとおし、未就園

の世帯員については郵送にて二次元コードを配布し、インターネッ

ト回答 

        

   

【 有効回答数 】 

 

二次元コード配布数 １，２４６ 

回 答 数 ６２０ 

回 収 率 49.76％ 

 

 

【 報告書の見方 】 

 

① 結果は百分率（％）であり、小数点以下第２位を四捨五入して小数点以下第１位

までを表示してあります。したがって、合計が 100％にならない場合があります。 

② 百分率（％）は、その設問の回答者数を基数として算出しました。したがって、

複数回答の設問については合計が 100％を超えることがあります。 

③ 該当者を限定した設問の回答において、非該当者（無回答を含む）としての扱い

の判断が難しいため、そのデータを集計に含んでいます。 

④ 「ｎ」とは、設問への回答者数を表します。 

⑤ 「前回調査」とは、平成 30 年 12 月に実施した「教育・保育・子育て支援事業に

かかるアンケート調査」の調査結果を表します。 



 

設問 ﾍﾟｰｼﾞ

問１ お住まいの地区をお答えください。 1

問２ お子さんの年齢をお答えください。また現在養育されているお子さんは何人ですか。 1

問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。 2

問４ この調査票に回答いただいている方の配偶関係について、お答えください。 2

問５ お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。 3

問６ お子さんの子育てに日常的に関わっている方をお答えください。 3

問７ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。 4

問８ お子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる先はありますか。 4

問９ 子育てをする上で、気がかりなこと、不安に思うことはありますか。 5

問11 お子さんの保護者の現在の就労状況をうかがいます。 6

問11-1 フルタイムへの転換希望はありますか。 7

問11-2 就労したいという希望はありますか。 8

問12 お子さんは、平日にどのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて定期的に利用している事業をお答えください。 9

問12-1 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 9

問12-2 現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。 11

問12-3 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由をお答えください。 12

問12-4 利用していない理由は何ですか。 12

問13 お子さんの平日の教育・保育の事業として、定期的に利用したいと考える事業をお答えください。 13

問14 教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。 13

問15 教育・保育事業を選択する際に重視したいことについてうかがいます。 14

問16 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用を希望しますか。 15

問17 お子さんについて、「幼稚園」もしくは「認定こども園の幼稚園機能部分」を利用されていますか。 16



 

  

設問 ﾍﾟｰｼﾞ

問17-1 お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。 16

問18 この１年間に、お子さんが病気やけがで通常の事業が利用できなかったことはありますか。 17

問18-1 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。 17

問18-2 その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。 18

問19
お子さんについて、平日や土曜・休日、長期休暇中に定期的に利用している教育・保育事業以外に、現在、不定期に利用している事業はありま
すか。

18

問20
宛名のお子さんについて、平日や土曜・休日、長期休暇中に定期的に利用している教育・保育事業以外に、今後、不定期に事業を利用したいと
思いますか。

19

問21 お子さんについて、保護者の用事により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必要があると思いますか。 19

問22 お子さんについて、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいですか。 21

問23 お子さんについて、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。 21

問23-1 育児休業取得後に、職場に復帰されましたか。 23

問23-2 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所等の入所に合わせたタイミングでしたか。あるいはそれ以外でしたか。 24

問23-3 育児休業から職場に復帰したのは、お子さんが何歳何か月のときでしたか。 25

問23-4 育児休業から職場に復帰したのは、希望どおりの時期でしたか。 26

問23-5
お勤め先に、お子さんが３歳のときまで育児休業を取得できる制度があった場合、希望として、お子さんが何歳何か月のときまで取りたかったで
すか。

26

問23-6 育児休業から職場に復帰した時、短時間勤務制度を利用しましたか。 27

問23-7 短時間勤務制度を利用しなかった理由は何ですか。 28

問23-8
お子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得しますか。または、利用できる事業があっても、１歳
になる前に復帰しますか。

29

問24
子どもが原則１歳になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満３歳になるまでの育児休業等期間について健康保険および厚生年
金保険の保険料が免除になる仕組みがありますが、そのことをご存じでしたか。

29

問25 滑川市の子育て支援施策に対して、重点的に取り組みを期待するものをお答えください。 30

問26 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度についてお答えください。 31

問27 滑川市で今後も子育てをしていきたいと思うかお答えください。 31



1 

お住まいの地域についてうかがいます。 

 

問１ お住まいの地区（居住区）をお答えください。（当てはまる番号１つに○） 

 

 

お子さんとご家族の状況についてうかがいます。 

 

問２ お子さんの年齢を記入してください。また、現在養育されているお子さんは何人ですか。 

 

                            

 

 

 

 

 

 

15.8

16.0

12.3

6.5

15.3

2.1

6.0

25.0

1.1

0.0

10.6 

12.4 

11.7 

6.7 

13.1 

2.6 

7.4 

15.0 

1.3 

19.3 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

東地区

西地区

浜加積

早月加積

北加積

東加積

中加積

西加積

山加積

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%

18.7

18.1

14.2

13.7

16.0

19.4

0.0

0.0

21.9

14.3

14.1

15.4

17.4

15.7

0.9

0.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

0歳児

1歳児

2歳児

3歳児

4歳児

5歳児

上記以外

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%
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 養育しているお子さんの数 

 

                            

問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。

（当てはまる番号１つに○） 

 

 

問４ この調査票に回答いただいている方の配偶関係について、お答えください。（どちらかに○） 

 

36.3

44.7

14.8

3.5

0.6

0.0

43.1

45.4

10.2

0.4

0.4

0.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%

86.9

13.1

0.0

0.0

88.5

11.1

0.2

0.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

母親

父親

その他

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%

95.8

4.2

0.0

95.2

4.6

0.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%
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問５ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた

関係でお答えください。（当てはまる番号１つに○） 

 

 

子どもの育ちをめぐる環境についてうかがいます。 

 

問６ お子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方（施設）をお答えください。

（当てはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.2

28.7

0.5

0.0

0.6

0.0

61.5

35.9

0.7

0.6

1.3

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%

75.6

23.4

0.2

27.7

62.3

1.3

75.6

18.0

1.9

43.5

77.8

3.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

父母ともに

母親

父親

祖父母

保育所（園） 、認定こども園などの

教育・保育施設

その他

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%
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問７ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（当てはまる番号すべてに○） 

 

 

問８ お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる先はありますか。（当ては

まる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

31.1

65.8

0.5

4.5

10.0

0.0

40.4

62.4

1.7

4.1

7.6

0.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事のある際には、祖父母等の親族にみて

もらえる

日常的に子どもを見てもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事のある際には、子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%

82.1

67.9

7.1

8.7

1.6

1.3

7.6

1.5

49.2

0.2

11.6

1.0

5.5

1.9

0.0

80.6

67.6

6.5

14.8

2.0

3.0

12.8

3.7

52.2

0.0

8.7

1.3

3.9

1.5

0.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援センター

児童館

子ども図書館

市民健康センター

子育てサークル

保育所（園）、認定こども園などの教育・保育施設

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

子ども課、学務課などの行政窓口

特にない／いない

その他

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%
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問９ 子育て（教育を含む）をする上で、気がかりなこと、不安に思うことはありますか。（当て

はまる番号３つまでに○） 

 

  

29.7

28.9

33.1

36.1

18.1

53.7

14.5

14.2

5.2

7.3

0.8

0.0

25.4

32.4

40.0

31.3

20.4

44.4

20.0

18.7

6.9

9.1

1.5

1.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

子どもの発育・発達に関すること

子どもの人間関係に関すること

子どものしつけに関すること

子育てに係る経済負担・教育費

子育てと家事との両立

子育てと仕事との両立

子どもに関する犯罪や事故

食事のとり方・あたえ方・アレルギー

自分の健康に関すること

特にない

その他

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%
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お子さんの保護者の就労状況についてうかがいます。 

※ ここでの設問（問11から問11-２まで）は(1)母親(2)父親それぞれについてお答えください。 

 

問11 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者を含む）をうかがいます。

（当てはまる番号１つに○） 

 

(1) 母親 

 

 

(2) 父親 

 

  

57.4

31.8

9.8

0.2

0.8

54.4

28.7

15.7

0.4

0.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労時間）で

就労している

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労している

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%

94.0

0.2

0.3

0.0

5.5

94.1

0.4

0.4

0.0

5.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労時間）で

就労している

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労している

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%



7 

問11-１ 問11で「２．」に○をつけた方にうかがいます。 

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労時間）への転換希望はありますか。（当

てはまる番号１つに○） 

 

(1) 母親                          

 

                               

(2) 父親                         

 

                               

 

                                   

 

                                   

  

16.2

40.6

38.6

2.5

2.0

10.5

31.6

55.6

2.3

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望があるが、実現の見込みはない

パート・アルバイト等、フルタイム以外での就労を続けるこ

とを希望

パート・アルバイト等をやめて、子育てや家事に専念したい

無回答（4人）

%（今回調査：ｎ＝197） （前回）%

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0 50.0 100.0 150.0

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望があるが、実現の見込みはない

パート・アルバイト等、フルタイム以外での就労を続ける

ことを希望

パート・アルバイト等をやめて、子育てや家事に専念した

い

%（今回調査：ｎ＝1） （前回）%
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問11-２ 問11で「３．」または「４．」に○をつけた方にうかがいます。 

就労したいという希望はありますか。（当てはまる番号１つに○） 

 

(1) 母親 

 

 

(2) 父親 

 

  

24.2

14.5

50.0

8.1

3.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

フルタイムへの転換希望があり、実現できる

見込みがある

フルタイムへの転換希望があるが、実現の見

込みはない

パート・アルバイト等、フルタイム以外での

就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて、子育てや家

事に専念したい

未回答

%（今回調査：ｎ＝62）

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望があるが、実現の見込みはない

パート・アルバイト等、フルタイム以外での就労を続ける

ことを希望

パート・アルバイト等をやめて、子育てや家事に専念した

い

未回答

%（今回調査：ｎ＝2）
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お子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況についてうかがいます。 

 

問12 お子さんは、平日にどのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて定期

的に利用している事業をお答えください。（当てはまる番号すべてに○） 

 

 

問12-１ 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。それぞれについて、日数・時間を記入

してください。 

 

(現在)                     １週あたりの利用している日数 

 

 

 

49.8

49.6

0.9

0.7

0.0

1.9

0.6

0.0

0.9

0.0

48.3

48.5

1.6

0.7

0.5

1.9

0.5

0.0

0.0

0.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

保育所（園）

認定こども園

幼稚園

幼稚園の預かり保育

地域型保育事業

企業主導型保育施設・事業所内保育施設

その他の保育施設

ベビーシッター

ファミリー・サポート・センター

その他

%（今回調査：ｎ＝536） （前回）%

0.4

0.2

0.8

0.2

95.5

3.0

0.0

0.5

0.0

0.2

0.0

94.6

4.5

0.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

%（今回調査：ｎ＝528） （前回）%
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(希望)                    １週あたりの利用している日数 

 

 

(現在)                    １日あたりの利用している時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.2

0.2

0.2

0.8

88.5

9.2

0.8

0.7

0.0

0.4

0.4

86.0

12.2

0.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

%（今回調査：ｎ＝487） （前回）%

0.9

0.2

1.7

4.2

15.4

30.6

26.9

16.9

3.2

0.7

0.0

2.8

6.6

19.4

28.0

17.3

18.0

7.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

1～3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間以上

%（今回調査：ｎ＝527） （前回）%
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(希望)                     １日あたりの利用したい時間 

 

 

問 12-２ 現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。（当てはまる番

号１つに○） 

 

  

0.6

0.0

1.0

4.3

11.3

30.1

27.5

17.6

7.6

1.5

0.0

1.1

6.2

14.3

24.5

18.3

17.2

16.8

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

1～3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間以上

%（今回調査：ｎ＝488） （前回）%

62.7

34.0

3.4

62.9

33.3

3.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

居住地の小学校区内

滑川市内（居住地の小学校区内を除く）

他の市町村

%（今回調査：ｎ＝533） （前回）%
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問12-３ 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由をお答えください。（当てはまる

番号すべてに○） 

 

 

問12-４ 問12で「11．」に○をつけた方にうかがいます。 

利用していない理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

  

50.3

92.1

2.8

0.6

1.5

0.0

0.8

56.1

83.0

1.9

0.7

0.5

0.2

3.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が就労予定である／求職

中である

子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを介護

している

子育て（教育を含む）をしている方に病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が学生である

その他

%（今回調査：ｎ＝533） （前回）%

38.1

4.8

0.0

4.8

1.2

0.0

3.6

53.6

13.1

63.6

14.0

0.0

0.9

0.9

0.0

1.9

54.2

3.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため＿歳くらいになったら利用したい

その他

%（今回調査：ｎ＝84） （前回）%



13 

問13 問13から問15については、平日の定期的な教育・保育事業を利用している、利用していない、

にかかわらず、すべての方にうかがいます。 

お子さんの平日の教育・保育の事業として、定期的に利用したいと考える事業をお答えく

ださい。（当てはまる番号すべてに○）なお、これらの事業の利用には一定の利用者負担が発

生します。 

 

 

問14 教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。（当てはまる番号１つに○） 

 

  

60.8

58.9

8.4

4.7

2.1

3.5

4.0

1.9

4.0

5.0

8.2

1.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

保育所（園）

認定こども園

幼稚園

幼稚園の預かり保育

地域型保育事業

企業主導型保育施設

事業所内保育施設

その他の保育施設

ベビーシッター

ファミリー・サポート・センター

こども誰でも通園制度（仮）

その他の保育施設

%（今回調査：ｎ＝620）

70.0

28.5

1.5

0.0

64.4

28.3

1.9

5.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

居住地の小学校区内

滑川市内（居住地の小学校区を除く）

他の市町村

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%



14 

問15 教育・保育事業を選択する際に重視したいことについてうかがいます。（当てはまる番号３

つまで○） 

 

  

31.8

49.2

74.4

21.3

39.8

0.8

39.4

5.6

9.5

4.0

6.5

4.7

0.6

0.0

33.7

33.9

65.0

22.2

37.4

3.7

50.2

8.5

16.3

8.5

14.6

8.7

1.9

3.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

教育・保育の理念や内容

施設環境

職員の対応

給食の有無

送迎のしやすさ

送迎バス等の有無

自宅からの距離

利用料その他の費用

１日に預けられる時間の長さ

夜間・早朝利用の有無

土曜・休日利用の有無

長期休業期間中の利用の有無

その他

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%
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お子さんの土曜・休日や長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望についてうか

がいます。 

※ ここでいう「定期的な教育・保育事業」とは、月単位で定期的に利用している事業を指しま

す。（一時的な利用は除く）具体的には保育所や認定こども園などの問12に示す事業を指します。 

 

問16 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用を希望し

ますか。当てはまる番号１つに○をつけ、利用したい時間帯を24時間制で記入してください。

なお、事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

 

(1) 土曜日 

 
 

(2) 日曜日・祝日 

 

  

66.5

4.0

29.5

0.0

62.4

6.7

29.6

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回利用したい

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%

81.3

0.6

18.1

0.0

83.0

1.1

13.9

2.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回利用したい

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%
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問17 お子さんについて、「幼稚園」もしくは「認定こども園の幼稚園機能部分」を利用されてい

ますか。（どちらかに○） 

 

 

問17-１ 問17で「１．」に○をつけた方にうかがいます。 

お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を

希望しますか。当てはまる番号１つに○をつけ、希望がある場合は、利用したい時間帯を

24時間制で記入してください。なお、事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.5

79.5

0.0

23

73.1

3.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

利用している

利用していない

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%

16.5

64.6

18.9

29.8

54.0

16.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

利用する必要はない

休みの期間中ほぼ毎日利用したい

休みの期間中週に数日利用したい

%（今回調査：ｎ＝127） （前回）%
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お子さんの病気の際の対応についてうかがいます。 

 

問18 平日に定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた方（問12で「１．」に○をつけた

方）にうかがいます。（それ以外の方は問19へ） 

この１年間に、宛名のお子さんが病気やけがで通常の事業が利用できなかったことがあっ

たかについてうかがいます。 

 

お子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合に、

この１年間に行った対処方法はどれになりますか。当てはまる番号すべてに○をつけてく

ださい。 

 

 

問 18-１ 問 18-１で「１．」または「２．」に○をつけた方にうかがいます。 

その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。

当てはまる番号１つに○をつけ、利用したい日数も記入してください。なお、病児・病後

児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医の受診が必

要となります。 

 

 

 

 

49.2

89.5

10.2

50.4

9.4

0.0

0.4

0.8

0.4

5.6

29.9

79.2

20.2

46.3

4.7

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

父親が休んだ

母親が休んだ

父親または母親のうち就労していない方が子ども…

親戚・知人に子どもをみてもらった

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

事業が利用できないようなことはなかった

その他

%（今回調査：ｎ＝267） （前回）%

46.7

53.3

38.6

61.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

できれば病児・病後児保育施設等を利用した

い

利用したいとは思わない

%（今回調査：ｎ＝240） （前回）%
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問18-２ 問18-１で「４．」から「９．」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。当てはま

る番号１つに○をつけ、仕事を休んで看たかった日数についても記入してください。 

 

 

お子さんが不定期に利用する教育・保育事業や宿泊を伴う一時的保育等についてうかが

います。 

 

問19 お子さんについて、平日や土曜・休日、長期休暇中に定期的に利用している教育・保育事

業以外に、現在、不定期に利用している事業はありますか。当てはまる番号すべてに○をつ

け、１年間のおおよその利用日数も記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72.5

27.5

74.3

25.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

できれば仕事を休んで看たい

休んで看ることは非常に難しい

%（今回調査：ｎ＝138） （前回）%

3.2

4.0

0.2

0.0

1.1

92.3

0.0

2.0

4.3

0.0

0.4

0.9

85.9

6.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

一時保育

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%
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問 20 宛名のお子さんについて、平日や土曜・休日、長期休暇中に定期的に利用している教育・

保育事業以外に、今後、不定期に事業を利用したいと思いますか。（どちらかに○）なお、事業の

利用には、一定の利用者負担が発生します。 

 

 

問21  すべての方にうかがいます。 

お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れ

や育児不安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必要があると

思いますか。 

短期入所生活支援事業（ショートステイ）（児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する

事業）の利用希望の有無などについて当てはまる番号・記号すべてに○をつけ、必要な泊数

をご記入ください（利用したい泊数の合計と、目的別の内訳泊数をご記入ください。） 

なお事業の利用にあたっては、一定の利用料がかかります。 

                         

ア.冠婚葬祭                    １年間あたりの利用したい日数 

 

                                 

 

 

 

24.0

34.7

16.8

21.9

36.3

20.6

27.9

2.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

買い物や習い事

リフレッシュ

冠婚葬祭

学校行事

通院

不定期の就労

利用したいと思わない

その他

%（今回調査：ｎ＝620）

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

%（今回調査：ｎ＝35）
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イ.保護者や家族の育児疲れ・不安          １年間あたりの利用したい日数 

 

 

ウ.保護者や家族の病気              １年間あたりの利用したい日数 

 

 

エ.その他                     １年間あたりの利用したい日数 

                                 

  

55.8

26.9

15.4

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

%（今回調査：ｎ＝52）

61.2

26.5

10.2

0.0

0.0

0.0

2.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

%（今回調査：ｎ＝49）

88.9

0.0

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上
%（今回調査：ｎ＝9）
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小学校就学後の放課後の過ごし方についてうかがいます。 

 

問22 お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせた

いですか。（当てはまるものすべてに○） 

 

 

すべての方に、育児休業や短時間勤務制度など、職場の両立支援制度についてうかがい

ます。 

※ ここでの設問（問23から問23-８まで）は(1)母親(2)父親それぞれについてお答えください。 

 

問23 宛名のお子さんについて、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。（当

てはまる番号１つに○） 

 

(1) 母親 

 

  

47.6

29.2

34.4

19.4

40.3

69.2

2.4

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

自宅

祖父母や友人・知人宅

習い事

児童館・子ども図書館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他
%（今回調査：ｎ＝620）

17.6

65.6

9.8

6.6

0.3

27.2

48.3

11.5

12.2

0.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

働いていなかった

取得した

取得中

取得していない

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%
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                               取得していない理由 

 

 

(2) 父親 

 

  

14.3

20.0

11.4

5.7

2.9

17.1

8.6

2.9

8.6

31.4

11.4

8.6

0.0

0.0

40.0

3.3

10.0

1.7

5.0

1.7

3.3

10.0

0.0

1.7

48.3

26.7

8.3

0.0

1.7

21.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

ｱ.職場に育児休暇を取りにくい雰囲気があった

ｲ.仕事が忙しかった

ｳ.仕事に早く復帰したかった

ｴ.仕事に戻るのが難しそうだった

ｵ.昇給・昇格などが遅れそうだった

ｶ.収入減となり、経済的に苦しくなる

ｷ.保育所などに預けることができた

ｸ.配偶者が育児休業制度を取得した

ｹ.祖父母等の親族がみてくれるなどしたため、制度を利用

する必要がなかった

ｺ.子育てや家事に専念するため、退職した

ｻ.職場に育児休業の制度がなかった

ｼ.有期雇用だったため、育児休業の取得要件を満たさな

かった

ｽ.育児休業を取得できることを知らなかった

ｾ.産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得でき

ることを知らず、退職した

ｿ.その他

%（今回調査：ｎ＝35） （前回）%

0.5

18.7

1.1

71.5

8.2

1.3

3.5

0.4

82.8

12.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

働いていなかった

取得した

取得中

取得していない

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%
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                               取得していない理由 

 

 

問23-１ 問23で「２．」に○をつけた方にうかがいます。 

育児休業取得後に、職場に復帰されましたか。（当てはまる番号１つに○） 

 

(1) 母親 

 
  

43.5

39.4

0.5

1.6

5.3

28.3

2.3

41.0

6.7

0.0

9.4

0.5

1.6

0.0

7.8

34.7

40.7

0.2

3.3

6.2

34.0

4.5

51.4

13.2

0.5

6.5

0.2

1.0

0.2

12.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

ｱ.職場に育児休暇を取りにくい雰囲気があった

ｲ.仕事が忙しかった

ｳ.仕事に早く復帰したかった

ｴ.仕事に戻るのが難しそうだった

ｵ.昇給・昇格などが遅れそうだった

ｶ.収入減となり、経済的に苦しくなる

ｷ.保育所などに預けることができた

ｸ.配偶者が育児休業制度を取得した

ｹ.祖父母等の親族がみてくれるなどしたため、制度を利

用する必要がなかった

ｺ.子育てや家事に専念するため、退職した

ｻ.職場に育児休業の制度がなかった

ｼ.有期雇用だったため、育児休業の取得要件を満たさな

かった

ｽ.育児休業を取得できることを知らなかった

ｾ.産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得で

きることを知らず、退職した

ｿ.その他

%（今回調査：ｎ＝434） （前回）%

94.7

5.3

95.3

4.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

育児休業取得後、職場に復帰した

育児休業中に離職した

%（今回調査：ｎ＝396） （前回）%
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(2) 父親 

 

 

問23-２ 問23-２から問23-７までの設問は、問23-１で「１．」に○をつけた方にうかがいます。 

育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所等の入所に合わせたタイミング（時

機）でしたか。あるいはそれ以外でしたか。（当てはまる番号１つに○） 

年度初めの入所を希望していたが、実際には希望する保育所等に入所できなかったとい

う場合も「１．」に○をつけてください。 

 

(1) 母親 

 

 

(2) 父親 

 

  

100.0

0.0

100.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

育児休業取得後、職場に復帰した

育児休業中に離職した

%（今回調査：ｎ＝104） （前回）%

32.9

67.1

30.9

69.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

年度初めの入所に合わせたタイミングだった

それ以外だった

%（今回調査：ｎ＝371） （前回）%

7.3

92.7

7.7

92.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

年度初めの入所に合わせたタイミングだっ

た

それ以外だった

%（今回調査：ｎ＝110） （前回）%
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問23-３ 育児休業から職場に復帰したのは、お子さんが何歳何か月のときでしたか。（数字で記入） 

 

(1) 母親 

 

 

(2) 父親 

 

  

4.7

3.6

14.8

47.0

19.5

8.0

1.1

1.4

0.4

3.5

21.5

45.2

19.3

4.8

2.6

2.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

0～3か月

4～6か月

7～11か月

1歳

1歳1か月～1歳5か月

1歳6か月～1歳11か月

2歳～2歳5か月

2歳6か月以上

%（今回調査：ｎ＝364） （前回）%

70.0

60.0

20.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

0～3か月

4～6か月

7～11か月

1歳

1歳1か月～1歳5か月

1歳6か月～1歳11か月

2歳～2歳5か月

2歳6か月以上

%（今回調査：ｎ＝100） （前回）%
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問23-４ 育児休業から職場に復帰したのは、希望どおりの時期でしたか。（当てはまる番号１つに

○） 

 

(1) 母親 

 

 

(2) 父親 

 

 

問23-５ お勤め先に、お子さんが３歳のときまで育児休業を取得できる制度があった場合、希望

として、お子さんが何歳何か月のときまで取りたかったですか。（数字で記入）希望なしの

場合は回答不要です。 

 

(1) 母親 

 

72.7

22.5

4.8

69.4

26.7

3.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

希望どおりの時期

希望より早い時期

希望より遅い時期

%（今回調査：ｎ＝373） （前回）%

73.7

24.2

2.0

90.9

9.1

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

希望どおりの時期

希望より早い時期

希望より遅い時期

%（今回調査：ｎ＝99） （前回）%

5.8

8.2

2.7

25.7

24.1

3.1

30.4

0.7

6.8

2.7

19.6

24.3

1.4

44.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

1歳未満

1歳

1歳1か月～1歳5か月

1歳6か月～1歳11か月

2歳～2歳5か月

2歳6か月～2歳11か月

3歳以上

%（今回調査：ｎ＝257） （前回）%
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(2) 父親 

 

 

問23-６ 育児休業から職場に復帰した時、短時間勤務制度を利用しましたか。（当てはまる番号１

つに○） 

 

(1) 母親 

 

 

(2) 父親 

 

17.5

28.1

0.0

12.3

12.3

1.8

28.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

1歳未満

1歳

1歳1か月～1歳5か月

1歳6か月～1歳11か月

2歳～2歳5か月

2歳6か月～2歳11か月

3歳以上

%（今回調査：ｎ＝57） （前回）%

22.1

58.0

19.9

23.8

41.0

35.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

利用する必要がなかった

利用した

利用したかったが、利用しなかった（利用できなかっ

た）

%（今回調査：ｎ＝371） （前回）%

76.9

3.8

19.2

100.0

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

利用する必要がなかった

利用した

利用したかったが、利用しなかった（利用できなかっ

た）

%（今回調査：ｎ＝104） （前回）%
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問 23-７ 問 23-６で「３．」に○をつけた方にうかがいます。（それ以外の方は問 24 へ） 

短時間勤務制度を利用しなかった理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

 

(1) 母親 

 

 

(2) 父親 

 

48.6

43.2

50.0

4.1

0.0

4.1

0.0

10.8

0.0

2.7

55.7

34.2

36.7

3.8

0.0

8.9

1.3

26.6

5.1

8.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が削減される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、親族にみてもらえるなど、子どもをみてく

れる人がいた

子育てや家事に専念するため、退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

%（今回調査：ｎ＝74） （前回）%

15.0

30.0

50.0

0.0

10.0

0.0

0.0

25.0

5.0

10.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が削減される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、親族にみてもらえるなど、子どもをみてく

れる人がいた

子育てや家事に専念するため、退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

%（今回調査：ｎ＝20） （前回）%
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問23-８ 問23で「３．」に○をつけた方にうかがいます。（それ以外の方は問24へ） 

宛名のお子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業（預けられる施設等）があれ

ば、１歳になるまで育児休業を取得しますか。または、利用できる事業があっても、１歳

になる前に復帰しますか。（当てはまる番号１つに○） 

 

(1) 母親 

 

 

(2) 父親 

 

 

問24 すべての方にうかがいます。 

 子どもが原則１歳（保育所における保育の実施が行われないなど一定の要件を満たす場合

は１歳６か月）になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満３歳になるまでの

育児休業等（法定の育児休業および企業が法定を上回る期間設けた育児休業に準ずる措置）

期間について健康保険および厚生年金保険の保険料が免除になる仕組みがありますが、その

ことをご存じでしたか。（当てはまる番号１つに○） 

 

  

94.7

5.3

94.0

6.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1歳になるまで育児休業を取得したい

1歳になる前に復帰したい

%（今回調査：ｎ＝57） （前回）%

85.7

14.3

100.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

1歳になるまで育児休業を取得したい

1歳になる前に復帰したい

%（今回調査：ｎ＝7） （前回）%

51.3

30.6

1.0

17.1

0.0

37.8

39.3

1.7

19.8

1.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた

育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%
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すべての方に、滑川市の子育て支援に対する希望や期待、満足度についてうかがいます。 

 

問25 滑川市の子育て支援施策に対して、重点的に取り組みを期待するものをお答えください。

（当てはまる番号５つまでに○） 

 

13.9

14.2

18.2

24.8

17.4

55.2

37.9

7.6

5.8

3.9

15.6

26.0

28.1

13.4

7.7

3.1

33.1

29.2

11.6

7.7

2.7

22.9

2.7

0.0

11.5

18.1

25.2

25.4

14.4

48.3

42.0

10.2

8.5

7.6

18.5

26.1

25.4

15.0

6.9

4.3

33.7

26.7

25.4

6.7

8.3

34.1

3.7

1.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

市役所窓口での子どもや子育てに関する相談、情報提供の充実

健康センターでの子どもや子育てに関する相談、情報提供の充実

子育て支援センターや児童館、子ども図書館など子育て支援施設

での子どもや子育てに関する相談、情報提供の充実

保育所や認定こども園など保育関係施設での子どもや子育てに関

する相談、情報提供の充実

小学校や中学校など教育関係施設での子どもや子育てに関する相

談、情報提供の充実

教育・保育サービスの費用負担や学費など経済的支援の充実

子どもの医療費助成制度の拡充や充実

親子や親同士の交流の場の充実

母子の健康、子どもの発達支援のための健診や訪問、ヘルパー派

遣などの充実

食育に関する指導や情報提供の充実

学力向上のための学校教育環境の充実

子どもが参加できる文化、芸術、スポーツ活動の充実

地域における子どもの居場所の充実

児童虐待やいじめ等に対する対策の充実

障がいのある子どもが地域で安心して生活できる障がい福祉サー

ビスの充実

ひとり親家庭に対する相談や生活支援の充実

仕事と子育てが両立できるよう、保育施設や教育・保育サービス

の充実

仕事と子育てが両立できるよう、労働時間の改善など企業や労働

者に対する啓発

多目的トイレや授乳コーナーの設置など子どもにやさしい環境整

備の充実

性や喫煙、薬物に関する正しい知識を習得するための思春期保健

の充実

子どもを取り巻く有害環境対策の充実

犯罪や交通事故から子どもを守るための取り組みの充実

その他

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%
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問26 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度についてお答えください。（当ては

まる番号１つに○） 

 

 

問27 滑川市で今後も子育てをしていきたいと思うかお答えください。（どちらかに○） 

 

 

2.9

6.6

39.5

47.4

3.5

0.0

3.1

7.0

28.0

55.9

4.3

1.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

非常に不満である

不満である

どちらともいえない

満足している

非常に満足している

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%

95.5

4.5

0.0

94.6

3.5

1.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

思う

思わない

無回答

%（今回調査：ｎ＝620） （前回）%



 

 

 

 

 

 

 

 

滑川市子ども・子育て支援に関する 

アンケート調査報告書 

（小学生のいる世帯用） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 6 年 12 月 

滑 川 市 

  



【 調査目的 】 

 

滑川市では、平成 27 年４月からスタートした「子ども・子育て支援新制度」に基

づく新たな子ども・子育て支援の下で、教育・保育・子育て支援の充実を図るため、

令和２年度から令和６年度までの５年間を計画期間とする「第２期滑川市子ども・子

育て支援事業計画」を策定しました。 

このアンケート調査は、新たに令和７年度から５年間を計画期間とする次期（第３

期）「滑川市子ども・子育て支援事業計画」の策定にあたり、教育・保育及び地域子

ども・子育て支援事業の「量の見込み」を算出し、具体的な目標設定を行うために実

施しました。 

 

【 調査内容 】 

 

◆ 調 査 月：令和６年１月 

◆ 調査基準日：令和５年 10 月 現在 

◆ 調査対象者：市内在住で、小学校に通う児童がいる全世帯 

◆ 配布・回収：小学校をとおして二次元コードを配布し、インターネット回答        

   

【 有効回答数 】 

 

二次元コード配布数 １，２７２ 

回 答 数 ６０８ 

回 収 率 47.80％ 

 

 

【 報告書の見方 】 

 

① 結果は百分率（％）であり、小数点以下第２位を四捨五入して小数点以下第１位

までを表示してあります。したがって、合計が 100％にならない場合があります。 

② 百分率（％）は、その設問の回答者数を基数として算出しました。したがって、

複数回答の設問については合計が 100％を超えることがあります。 

③ 該当者を限定した設問の回答において、非該当者（無回答を含む）としての扱い

の判断が難しいため、そのデータを集計に含んでいます。 

④ 「ｎ」とは、設問への回答者数を表します。 

⑤ 「前回調査」とは、平成 30 年 12 月に実施した「教育・保育・子育て支援事業に

かかるアンケート調査」の調査結果を表します。 



設問 ﾍﾟｰｼﾞ

問１ お住まいの小学校区をお答えください。  1 

問２ お子さんは小学校何年生ですか。また、現在養育されているお子さんは何人で、お子さんは第何子ですか。  1 

問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。  2 

問４ この調査票に回答いただいている方の配偶関係について、お答えください。  3 

問５ お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。  3 

問６ お子さんの子育てに日常的に関わっている方をお答えください。  3 

問７ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。  4 

問８ お子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる先はありますか。  4 

問９ 子育てをする上で、気がかりなこと、不安に思うことはありますか。  5 

問11 お子さんの保護者の現在の就労状況をうかがいます。  6 

問11-1 １週あたりの就労日数と１日あたりの就労時間をお答えください。  7 

問11-2 フルタイムへの転換希望はありますか。  9 

問11-3 就労したいという希望はありますか。  9 

問12 この１年間に、お子さんが病気やけがで小学校に行けなかったことはありますか。  10 

問12-1 その際、　「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。  10 

問13 お子さんについて、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。  11 

問13-1 お子さんについて、放課後児童クラブを何年生まで利用したいと思いますか。  11 

問14 お子さんについて、土曜日や日曜日・祝日、夏休み・冬休みなど長期休暇期間中に放課後児童クラブを利用したいと思いますか。  12 

問15 児童虐待について知っていることをお答えください。  13 

問16 児童虐待を見聞きした場合にはどちらに相談するかお答えください。  13 

問17 ヤングケアラーについて知っていることをお答えください。  13 

問18 ヤングケアラーを支援するために、必要なことは何かお答えください。  14 

問19 滑川市の子育て支援施策に対して、重点的に取り組みを期待するものをお答えください。  15 

問20 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度についてお答えください。  16 

問21 滑川市で今後も子育てをしていきたいと思うかお答えください。  16 



1 

お住まいの地域についてうかがいます。 

 

問１ お住まいの小学校区（居住区）をお答えください。（当てはまる番号１つに○） 

 

 

お子さんとご家族の状況についてうかがいます。 

 

問２ お子さんは小学校何年生ですか。また、現在養育されているお子さんは何人で、お子さん

は第何子ですか。 

 

  

14.1

14.1

25.2

10.4

3.6

8.7

23.8

0.0

16.5 

10.7 

21.4 

12.2 

6.2 

10.2 

22.2 

0.6 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

寺家小学校

田中小学校

東部小学校

北加積小学校

東加積小学校

南部小学校

西部小学校

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%

24.3

22.0

18.4

13.3

12.0

9.9

0.0

19.0 

17.7 

16.0 

15.4 

17.7 

13.7 

0.6 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%



2 

                            養育しているお子さんの数 

 

                          

                               お子さんが第何子か 

 

 

問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。

（当てはまる番号１つに○） 

 

21.4

50.5

22.9

4.9

0.3

0.0

15.6 

53.6 

25.6 

3.6 

0.6 

1.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%

42.8

41.9

14.0

1.0

0.2

0.2

0.0

0.0

55.6 

30.8 

10.9 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

第1子

第2子

第3子

第4子

第5子

第6子

第7子

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%

86.5

13.5

0.0

0.0

86.8 

12.4 

0.2 

0.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

母親

父親

その他

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%



3 

問４ この調査票に回答いただいている方の配偶関係について、お答えください。（どちらかに○） 

 

 

問５ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた

関係でお答えください。（当てはまる番号１つに○） 

 

 

子どもの育ちをめぐる環境についてうかがいます。 

 

問６ お子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方をお答えください。（当てはま

る番号すべてに○） 

 

93.6

6.4

0.0

91.2 

8.1 

0.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%

67.9

29.9

1.0

0.5

0.7

0.0

56.8

38.3

1.1

1.5

1.1

1.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%

67.3

33.1

1.0

19.6

0.8

0.0

66.4

30.5

4.3

35.0

3.9

0.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

父母ともに

母親

父親

祖父母

その他

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%



4 

問７ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（当てはまる番号すべてに○） 

 

 

問８ お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる先はありますか。（当ては

まる番号すべてに○） 

 

  

34.7

56.7

0.3

6.4

11.7

0.0

45.1

56.2

1.5

8.1

8.3

0.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事のある際には、祖父母等の親族にみ

てもらえる

日常的に子どもを見てもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事のある際には、子どもをみてもらえ

る友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%

72.2

65.3

10.2

0.7

0.7

18.1

0.2

5.4

1.0

10.0

1.6

0.0

75.8

66.4

7.0

0.4

0.2

20.3

0.0

4.1

0.0

7.7

4.7

0.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

児童館

子ども図書館

小学校

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

子ども課、教育総務課などの行政窓口

特にない／いない

その他

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%



5 

問９ 子育て（教育を含む）をする上で、気がかりなこと、不安に思うことはありますか。（当て

はまる番号３つまでに○） 

 

  

20.4

54.4

28.9

35.2

8.6

35.9

22.5

6.4

5.3

10.4

2.5

0.0

15.4

51.7

30.5

36.7

8.3

29.1

27.1

7.0

5.8

9.4

2.6

0.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

子どもの発育・発達に関すること

子どもの人間関係に関すること

子どものしつけに関すること

子育てに係る経済負担・教育費

子育てと家事との両立

子育てと仕事との両立

子どもに関する犯罪や事故

食事のとり方・あたえ方・アレルギー

自分の健康に関すること

特にない

その他

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%



6 

お子さんの保護者の就労状況についてうかがいます。 

※ ここでの設問（問11から問11-３まで）は(1)母親(2)父親それぞれについてお答えください。 

 

問11 お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者を含む）をうかがいます。（当て

はまる番号１つに○） 

 

(1) 母親 

 

(2) 父親 

 

  

57.7

33.4

8.1

0.3

0.5

55.1

34.9

8.1

0.6

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労時間）

で就労している（産休・育休等休業中も含む）

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労してい

る（産休・育休等休業中も含む）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%

91.8

0.8

0.3

0.0

7.1

91.5

0.2

0.4

0.0

7.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労時間）

で就労している（産休・育休等休業中も含む）

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労してい

る（産休・育休等休業中も含む）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%



7 

問11-１ 問11で「１．」または「２．」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

１週あたりの就労日数と１日あたりの就労時間（残業時間を含む）をお答えください。 

就労日数や時間が一定でないときは、最も多いパターン（場合の状況）についてお答え

ください。産休・育休・介護休業中等の方は、休業に入る前の状況をお答えください。 

 

(1) 母親                         １週あたりの就労日数 

 
                              

 １日あたりの就労時間 

 

  

3.1

7.8

79.4

9.7

2.8

6.8

78.1

12.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

週1～3日

週4日

週5日

週6日以上

%（今回調査：ｎ＝549） （前回）%

1.5

6.2

11.7

14.2

12.0

39.7

9.1

3.6

2.0

0.4

5.7

13.2

14.9

8.5

39.5

9.6

6.4

1.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

1～3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間以上

%（今回調査：ｎ＝549） （前回）%



8 

(2) 父親                         １週あたりの就労日数 

 

                               

１日あたりの就労時間 

 

  

2.4

0.2

68.7

28.8

0.8

0.6

59.6

38.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

週1～3日

週4日

週5日

週6日以上

%（今回調査：ｎ＝553） （前回）%

0.5

0.4

0.2

0.7

1.3

45.0

16.8

19.3

15.8

0.2

0.0

0.4

0.4

0.6

39.3

14.9

24.6

19.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

1～3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間以上

%（今回調査：ｎ＝549） （前回）%



9 

問11-２ 問11で「２．」に○をつけた方にうかがいます。 

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労時間）への転換希望はありますか。（当

てはまる番号１つに○） 

 

(1) 母親 

 

 

(2) 父親 

 

 

問11-３ 問11で「３．」または「４．」に○をつけた方にうかがいます。 

就労したいという希望はありますか。（当てはまる番号・記号それぞれ１つに○） 

 

(1) 母親 

 

9.0

40.7

48.1

2.1

12.8

30.1

55.1

1.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望があるが、実現の見込みはない

パート・アルバイト等、フルタイム以外での就労を続ける

ことを希望

パート・アルバイト等をやめて、子育てや家事に専念した

い

%（今回調査：ｎ＝189） （前回）%

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがあ

る

フルタイムへの転換希望があるが、実現の見込みはない

パート・アルバイト等、フルタイム以外での就労を続け

ることを希望

パート・アルバイト等をやめて、子育てや家事に専念し

たい

%（今回調査：ｎ＝3） （前回）%

0.0

20.4

65.3

14.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

フルタイムへの転換希望があり、実現できる

見込みがある

フルタイムへの転換希望があるが、実現の見

込みはない

パート・アルバイト等、フルタイム以外での

就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて、子育てや家

事に専念したい

%（今回調査：ｎ＝49）



10 

(2) 父親 

 

 

お子さんの病気の際の対応についてうかがいます。 

 

問12 この１年間に、お子さんが病気やけがで小学校に行けなかったことがあったかについてう

かがいます。 

 

お子さんが病気やけがで小学校に行けなかった場合に、この１年間に行った対処方法は

どれになりますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

 

問12-１ 問12で「４．」から「８．」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。当てはま

る番号１つに○をつけてください。 

 

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

フルタイムへの転換希望があり、実現で

きる見込みがある

フルタイムへの転換希望があるが、実現

の見込みはない

パート・アルバイト等、フルタイム以外

での就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて、子育て

や家事に専念したい
%（今回調査：ｎ＝1）

33.6

79.7

11.3

35.5

0.0

0.5

12.9

2.3

17.6

67.8

13.6

41.4

0.0

0.0

9.5

2.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

父親が休んだ

母親が休んだ

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

親戚・知人に子どもをみてもらった

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

%（今回調査：ｎ＝575） （前回）%

80.8

19.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

できれば仕事を休んで看たい

仕事を休んで看ることは非常に難しい

%（今回調査：ｎ＝245）



11 

お子さんの放課後の過ごし方についてうかがいます。 

 

問13 お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせた

いと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

 

問13-１ 問13で「６．」に○をつけた方にうかがいます。（それ以外の方は問14へ） 

お子さんについて、放課後児童クラブを何年生まで利用したいと思いますか。利用を希

望する最終学年を記入し、利用したい時間帯を24時間制で記入してください。 

                             利用を希望する最終学年 

 

                                利用したい時間帯 

 

68.6

16.8

30.8

9.0

21.5

33.7

0.8

2.1

0.0

75.0

21.6

39.5

7.5

13.5

25.6

0.6

0.9

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

文化、芸術、スポーツ活動

児童館・子ども図書館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%

0.5

3.0

21.9

27.9

9.0

37.8

0.0

5.2

23.0

32.6

7.4

31.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

1年生まで利用したい

2年生まで利用したい

3年生まで利用したい

4年生まで利用したい

5年生まで利用したい

6年生まで利用したい

%（今回調査：ｎ＝201） （前回）%

0.0

7.9

18.2

55.7

17.7

0.5

0.0

0.0

4.5

30.1

40.6

21.8

3.0

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

15時まで利用したい

16時まで利用したい

17時まで利用したい

18時まで利用したい

19時まで利用したい

20時まで利用したい

21時以降も利用したい

%（今回調査：ｎ＝203） （前回）%



12 

問 14 すべての方にうかがいます。 

お子さんについて、土曜日や日曜日・祝日、夏休み・冬休みなど長期休暇期間に放課後児

童クラブを利用したいと思いますか。それぞれ当てはまる番号１つに○をつけ、利用したい

場合は、利用を希望する最終学年を記入してください。 

 

(1) 土曜日 

 

 

(2) 日曜日・祝日 

 

 

(3) 長期休暇期間 

 

88.2

11.8

0.0

85.0

12.6

2.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

利用する必要はない

利用したい

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%

93.3

6.7

0.0

93.8

3.4

2.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

利用する必要はない

利用したい

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%

48.2

51.8

0.0

52.6

44.9

2.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

利用する必要はない

利用したい

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%
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児童虐待・ヤングケアラーについてうかがいます。 

 

問15 児童虐待について知っていることをお答えください。（当てはまる番号すべてに○） 

 

 

問16 児童虐待を見聞きした場合にはどちらに相談するかお答えください。（当てはまる番号すべ

てに○） 

 

 

問17 ヤングケアラーについて知っていることをお答えください。（当てはまる番号1つに○） 

 

96.2

91.6

90.0

92.6

35.4

2.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

身体的虐待

性的虐待

心理的虐待

ネグレクト

児童相談所全国ダイヤル 189（イチハヤク）

いずれも知らない

%（今回調査：ｎ＝608）

72.7

39.6

26.2

51.2

3.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

児童相談所

警察署

市役所

学校

相談しようと思わない

%（今回調査：ｎ＝608）

62.5

26.8

10.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

聞いたことがあり、内容も知っている

聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない

%（今回調査：ｎ＝608）
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問18 ヤングケアラーを支援するために、必要なことは何かお答えください。（当てはまる番号す

べてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.9

75.8

79.6

65.1

47.4

2.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

子ども自身がヤングケアラーについて知ること

大人がヤングケアラーについて知ること

子どもが大人に相談しやすい関係を作ること

学校や施設に相談窓口があること

24時間いつでも相談ができること

特にない

%（今回調査：ｎ＝608）
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すべての方に、滑川市の子育て支援に対する希望や期待、満足度についてうかがいます。 

 

問19 滑川市の子育て支援施策に対して、重点的に取り組みを期待するものをお答えください。

（当てはまる番号５つまでに○） 

 

 

15.6

10.7

15.6

13.3

34.7

39.0

42.9

4.9

6.4

3.5

27.1

28.0

27.1

22.0

11.8

7.9

24.3

26.2

4.1

16.8

6.9

30.3

1.5

6.0

3.9

10.9

5.5

23.9

31.8

51.1

6.6

3.6

6.4

35.9

32.5

27.4

23.7

9.0

5.6

18.6

22.4

4.7

15.6

13.7

47.0

3.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

市役所窓口での子どもや子育てに関する相談、情報提供の充実

健康センターでの子どもや子育てに関する相談、情報提供の充実

子育て支援センターや児童館、子ども図書館など子育て支援施設で

の子どもや子育てに関する相談、情報提供の充実

保育所や認定こども園など保育関係施設での子どもや子育てに関す

る相談、情報提供の充実

小学校や中学校など教育関係施設での子どもや子育てに関する相

談、情報提供の充実

教育・保育サービスの費用負担や学費など経済的支援の充実

子どもの医療費助成制度の拡充や充実

親子や親同士の交流の場の充実

母子の健康、子どもの発達支援のための健診や訪問、ヘルパー派遣

などの充実

食育に関する指導や情報提供の充実

学力向上のための学校教育環境の充実

子どもが参加できる文化、芸術、スポーツ活動の充実

地域における子どもの居場所の充実

児童虐待やいじめ等に対する対策の充実

障がいのある子どもが地域で安心して生活できる障がい福祉サービ

スの充実

ひとり親家庭に対する相談や生活支援の充実

仕事と子育てが両立できるよう、保育施設や教育・保育サービスの

充実

仕事と子育てが両立できるよう、労働時間の改善など企業や労働者

に対する啓発

多目的トイレや授乳コーナーの設置など子どもにやさしい環境整備

の充実

性や喫煙、薬物に関する正しい知識を習得するための思春期保健の

充実

子どもを取り巻く有害環境対策の充実

犯罪や交通事故から子どもを守るための取り組みの充実

その他

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%
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問20 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度についてお答えください。（当ては

まる番号１つに○） 

 

 

問21 滑川市で今後も子育てをしていきたいと思うかお答えください。（どちらかに○） 

 

2.6

9.7

51.3

34.9

1.5

0.0

3.0

4.9

37.2

50.6

2.8

1.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

非常に不満である

不満である

どちらともいえない

満足している

非常に満足している

無回答

%（今回調査：ｎ＝608） （前回）%

94.7

5.3

0.0

93.4

3.2

3.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

思う

思わない

無回答

% （前回）%



 

 

 

 

 

 

 

 

滑川市子どもの生活に関する 

アンケート調査報告書 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 6 年 12 月 

滑 川 市 

  



【 調査目的 】 

 

滑川市では、こどもの未来が生まれ育った環境に左右されることなく、誰もが自分

の可能性を追い求めることができるよう、さまざまな支援を検討しています。本調査

はひとり親家庭のみなさまの生活や養育に関する状況をお聞きし、よりよい支援につ

なげていくための資料として活用することを目的に実施したものです。 

 

 

【 調査内容 】 

 

◆ 調 査 月：令和６年８月 

◆ 調査基準日：令和６年８月（アンケート回収日現在） 

◆ 調査対象者：ひとり親家庭の保護者 

◆ 配布・回収：児童扶養手当現況届やひとり親家庭等医療費受給資格証更新の手続

きに合わせて二次元コードを配布し、インターネット回答 

 

【 有効回答数 】 

 

二次元コード配布数 ２２４ 

回 答 数  ７２ 

回 収 率 32.14％ 

 

 

【 報告書の見方 】 

 

① 結果は百分率（％）であり、小数点以下第２位を四捨五入して小数点以下第１位

までを表示してあります。したがって、合計が 100％にならない場合があります。 

② 百分率（％）は、その設問の回答者数を基数として算出しました。したがって、

複数回答の設問については合計が 100％を超えることがあります。 

③ 「ｎ」とは、設問への回答者数を表します。 



 



 

 

 

  

設問 ﾍﾟｰｼﾞ

問24 お子さんは現在、習いごとをしていますか。  12 

問25 お子さんの教育に関して心配なことは何ですか。  13 

問26 子育てや教育にかかる費用のうち、これまでにお金が足りなくて払えなかったことや、支払いを遅らせたことがあるものはありますか。  13 

問27 あなたは、お子さんの進学について、どこまで希望されていますか。  13 

問28 問27の教育を受けさせるための、お金の準備の状況はいかがですか。  14 



1 

 

１．あなた（回答者）と、あなたのご家族のことについてうかがいます。 

 

問１ あなたの性別をお答えください。（どちらかに○） 

 

 

問２ あなたの年齢をお答えください。（当てはまるもの１つに○） 

 

 

問３ あなたの現在の健康状態をお答えください。（当てはまるもの１つに○） 

 

 

問４ あなたは、困ったときや悩みがあるとき、相談できる人がいますか。（どちらかに○） 

 

 

94.4 

5.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

2.女性

1.男性

■%(今回調査：n=72)

1.4 

6.9 

61.1 

29.2 

0.0 

1.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

60歳以上

50～59歳

40～49歳

30～39歳

20～29歳

20歳未満

■%(今回調査：n=72)

0.0 

2.8 

4.2 

26.4 

66.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

5.その他

4.障がい認定、難病の指定を受けている

3.通院していないが体調が悪い

2.通院している

1.健康である

■%(今回調査：n=72)

15.3 

84.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

2.いない

1.いる

■%(今回調査：n=72)



2 

 

問４-1 問４で「１ いる」に○をつけた方にうかがいます。 

相談できる相手は、どのような人ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

 

 

問５ あなたは、緊急時にお子さんを預かったり、助けてくれる人がいますか。（どちらかに○） 

 

 

問５-1 問５で「１ いる」に○をつけた方にうかがいます。 

緊急時にお子さんを預かったり、助けてくれる相手は、どのような人ですか。（当てはま

る番号すべてに○） 

 

 

 

0.0 

3.3 

0.0 

24.6 

4.9 

29.5 

1.6 

32.8 

8.2 

63.9 

9.8 

72.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

12.その他

11.インターネットのサイト

10.民生委員、児童委員

9.自分の子ども

8.医療機関の医師、看護師など

7.きょうだいや親せき

6.民間のカウンセラー

5.職場の人

4.市役所など公的機関の相談員

3.知人や友人

2.学校の先生、スクールカウンセラー

1.自分の親

■%(今回調査：n=61)

13.9 

86.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

2.いない

1.いる

%(今回調査：n=72)

1.6 

0.0 

4.8 

4.8 

1.6 

9.7 

42.0 

48.4 

40.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

9.その他

8.ベビーシッター

7.保育所、幼稚園等

6.地域や職場以外の人

5.職場の人

4.隣近所や地域の人

3.きょうだいや親せき

2別居している自分の親

1.同居している自分の親

%(今回調査：n=62)

 
 敷地内に住んでいる自分の両親 
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問６ あなたは、次のような経験をしたことがありますか。（当てはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

  

65.3 

2.8 

8.3 

8.3 

11.1 

5.6 

2.8 

11.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

8.いずれも経験がない

7.親の介護が負担になっている

（なっていた）

6.親と疎遠になっている（なっていた）

5.家庭の経済的な理由で、進学を

あきらめたり、退学したことがある

4.成人する前の生活は経済的に

困っていた

3.成人する前に父親と死別

2.成人する前に母親と死別

1.成人する前に両親が離婚

%(今回調査：n=72)
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２．ご家庭の状況についてうかがいます。 

 

問７ あなたの現在のお住まいについてお答えください。（当てはまるもの１つに○） 

 

 

問８ あなたのご家庭の世帯員（家族）の人数をお答えください。（人数を記入） 

※世帯員とは、住居と家計を一緒にしている人をいいます。旅行や出張などで一時的に自

宅を離れている人も含みます。また、生活費の稼ぎ手が単身赴任している場合や、大学等で

下宿のため仕送りをしている子どもも含みます。 

 

１．世帯員の人数（あなたも含めて）             人 

 

 

２．世帯員のうち、未就学児の子どもの人数          人 

 

 

 

0.0 

0.0 

4.2 

18.0 

0.0 

77.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

6.その他

5.社宅

4.公営住宅

3.民間の賃貸住宅

2.持ち家（マンションなどの集合住宅）

1.持ち家（一戸建て）

■%(今回調査：n=72)

22.2 

18.1 

37.5 

20.8 

1.4 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

５人以上

４人

３人

２人

１人

■%(今回調査：n=72)

69.4 

0.0 

0.0 

2.8 

5.6 

22.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

無回答

５人以上

４人

３人

２人

１人

■%(今回調査：n=72)
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３．世帯員のうち、小学生の子どもの人数           人 

 

  ４．世帯員のうち、中学生の子どもの人数           人 

 

  ５．世帯員のうち、高校生の子どもの人数           人 

 

 

問９ あなたのご家庭にお住まいで収入のある方について、お子さんから見た続柄をお答えくだ

さい。（当てはまる番号すべてに○） 

54.2 

0.0 

0.0 

0.0 

8.3 

37.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

無回答

５人以上

４人

３人

２人

１人

■%(今回調査：n=72)

63.9 

0.0 

0.0 

0.0 

2.8 

33.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

無回答

５人以上

４人

３人

２人

１人

■%(今回調査：n=72)

61.1 

0.0 

0.0 

0.0 

5.6 

33.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

無回答

5人以上

4人

3人

２人

１人

■%(今回調査n=72)

11.1 

1.4 

6.9 

4.2 

20.8 

1.4 

84.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

7.いない

6.その他

5.おじ、おばなどの親族

4.兄姉などのきょうだい

3.祖父母

2.父親

1.母親

■%(今回調査：n=72)

子ども 
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問 10 あなた自身について、最終学歴（最後に卒業した、または現在在学中のもの）をお答えく

ださい。（当てはまるもの１つに〇） 

 

 

問11 あなた自身の働きかたをお答えください。（当てはまるもの１つに〇） 

 
 

問11-1 問11で「８ 働いていない」に○をつけた方にうかがいます。 

働いていない理由をお答えください。（当てはまるもの１つに○） 

 

 

 

  

0.0 

0.0 

0.0 

16.7 

15.3 

29.2 

33.3 

5.6 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

8.わからない

7.その他

6.大学院卒（①卒②中退）

5.大学（①卒②中卒）

4.高等専門学校、短期大学（①卒②中退）

3.専門・専修学校（①卒②中退）

2.高校（①卒②中退）

1.中学校卒

■%(今回調査：n=72)

0.0 

5.6 

0.0 

0.0 

5.6 

2.8 

6.9 

19.4 

59.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

9.わからない

8.働いていない

7.その他

6.内職

5.自営業、家業

4.会社、団体等の役員

3.契約社員、派遣社員、嘱託員

2.パート、アルバイト

1.正社員、正規職員

■%(今回調査：n=72)

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

25.0 

25.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

6.わからない

5.働きたいと思わない、働く必要がない

4.働きたいが、その他の理由で働けない

3.働きたいが、病気や障がい等で働けない

2.働きたいが、介護や育児で働けない

1.働きたいが、いい仕事が見つからない

■%(今回調査：n=4)
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問12 あなた自身についておたずねします。仕事から帰宅する時間で、最も多い時間帯をお答え 

  ください。（当てはまるもの１つに〇） 

 

 

問13 あなたのご家庭の経済状況についておたずねします。昨年（2018年）1年間の家族全員の収 

入の合計額は、税込み（所得税や住民税の引去り前）で、およそいくらかお答えください。 

（当てはまるもの１つに○） 

   ※家族とは、問12でお答えいただいた方全員です。 

   ※収入には、給料やボーナスのほか、不動産収入や株式などの副収入も含みます。 

   ※児童手当、就学援助、生活保護などの公的な援助や手当て、離婚後の養育費は除きます。 

 

 

問14 あなたのご家庭では、過去1年間に受けたことのある手当や援助はありますか。（それぞれ

１つに〇） 

  【就学援助】：給食費や学用品などの費用の一部を援助する制度 

   

11.1 

0.0 

0.0 

1.4 

44.4 

33.3 

9.7 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

帰宅時間は決まっていない

24時～朝まで

22時～24時ごろ

20時～22時ごろ

18時～20時ごろ

16時～18時ごろ

16時ごろ

■%(今回調査：n=72)

4.2 

6.9 

2.8 

11.1 

25.0 

30.6 

16.7 

2.8 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

わからない

600万円以上

500万円以上～600万円未満

400万円以上～500万円未満

300万円以上～400万円未満

200万円以上～300万円未満

100万円以上～200万円未満

100万円未満

■%(今回調査：n=72)

4.2 

38.9 

15.3 

41.7 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

4.わからない

3.受けたことはない

2.受けたことがある

1.現在、受けている

■%(今回調査：n=72)
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  【生活保護】 

 

  【離婚後の養育費】 

 

 

３．暮らしの状況についてうかがいます。 

 

  ※この質問以降の「経済的理由」は、お金がないなどの理由のことを指しています。 

 

問15 あなたのご家庭では、次のうち、過去1年間に経済的理由のために支払いができなかったこ

とはありますか。（当てはまる番号すべてに〇、なければ「11 該当なし」に〇） 

 

1.4 

97.2 

0.0 

1.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

4.わからない

3.受けたことはない

2.受けたことがある

1.現在、受けている

■%(今回調査n=72)

1.4 

48.6 

6.9 

43.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

4.わからない

3.受けたことはない

2受けたことがある

1.現在、受けている

■%(今回調査：n=72)

87.5 

5.6 

4.2 

0.0 

2.8 

2.8 

0.0 

5.6 

1.4 

2.8 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

11.該当なし

10.生命保険料、損害保険料

9.ローンの返済

8.通勤に使う交通費（バスや電車の運賃など）

7.税金

6.公的年金、健康保険料

5.水道料金

4.電話料金、通信料金

（固定電話、携帯電話、スマートフォンなど）

3.ガス料金

2.電気料金

1.家賃

■%(今回調査：n=72)
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問 16 あなたのご家庭では、過去 1年間に、経済的理由のためにお子さんが必要とする文房具や

教材（学校指定の制服や靴、部活動の道具）を買えないことがありましたか。（１つに〇） 

 

 

問17 お子さんの健康状態をお答えください。（１つに〇） 

 

 

問18 お子さんには現在、虫歯がありますか。（１つに〇） 

 

 

問19 あなたは、現在の暮らしを全体的に見てどう思いますか（１つに〇） 

 

80.6 

9.7 

9.7 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

4.まったくなかった

3.まれにあった

2.ときどきあった

1.よくあった

■%(今回調査：n=72)

0.0 

5.6 

15.3 

25.0 

54.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

5.よくない

4.あまりよくない

3.普通

2.まあよい

1.よい

■%(今回調査：n=72)

55.6 

29.2 

1.4 

13.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

4.ない

3.あった（治療ずみ）

2.ある（治療中）

1.ある（治療していない）

■%(今回調査：n=72)

18.1

48.6

30.6

2.8

0.0 

0 10 20 30 40 50 60

5.大変苦しい

4.やや苦しい

3.普通

2.ややゆとりがある

1.大変ゆとりがある

■%(今回調査n=72)
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４．必要な支援についてうかがいます。 

 

問20 お子さんにとって、現在または将来に、どのような支援があるとよいと思いますか。（当て

はまる番号すべてに〇） 

 

 

 

  

2.8 

2.8 

1.4 

36.1 

23.6 

2.8 

2.8 

12.5 

16.7 

19.4 

25.0 

51.4 

29.2 

27.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

14.わからない

13.特にない

12.その他

11.進学や資格を取るための学習の支援

10.子どものみで無料又は安い料金で

食事することができる場所の提供

9.会社などでの職場体験等の機会の提供

8.仕事に就職できるようにするための就労支援

7.会社などでの職場体験等の機会の提供

6.読み書き計算などの基本的な学習への支援

5.自然体験や集団遊びなど多様な活動機会提供

4.進路や生活などについて、なんでも相談

できるところ

3.生活や就学のための給付金や貸付などの

経済的援助

2.安い家賃で住める住居

1.保護者が家にいないときに、子どもを預かる

場やサービスの提供

■%(今回調査：n=72)

・給付金 

・習い事や旅行など、体験に関する金銭的支援。特にスポーツは遠征費などお金がかかるため。 

・小学生になると預ける場所がない。小学生を託児できる場所があればありがたい。発達障害を持つ子どもを

もつ家庭の離婚率の高さから、家庭ごと支援してもらえるような制度があれば嬉しい。（元パートナーや子ど

もにより親がカサンドラ症候群になっている。対処法やケアなど） 

・塾代の支援 
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問21 あなたが、現在必要としていること、重要だと思う支援はどのようなものですか。（当ては 

  まる番号すべてに〇） 

 

 

 

 

 

  

4.2

9.7

27.8

15.3

13.9

73.6

22.2

34.7

11.1

15.3

9.7

18.1

22.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

13.わからない

12.特にない

11.進学や資格を取るための学習の支援

10.就職、転職のための相談や情報提供などが

受けられること

9.一時的に必要な資金が容易に借りられること

8.子どもの就学、進学にかかる費用が軽減される

こと

7.病気や出産、事故などがあったときに、

一時的に子どもを預けられること

6.住居を探したり、住居の費用を軽減するための

支援を受けられること

5.家族の病気や障がいのことなどについて、

専門的な相談ができること

4.離婚や養育費のことなどについて、専門的な

相談ができること

3.地域の人から助けてもらえること

2.同じような悩みを持った人同士が知り合えること

1.子どもや生活についての悩み事を相談できること

■%（今回調査：n=72）
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５．子どもとの関わりかたについてうかがいます。 

 

問22 あなたのご家庭では、お子さんの夕食を作ることがどの程度ありますか。（１つに〇） 

 
 

問23 お子さんの夕食はいつもどのようにしていますか。（１つに〇） 

 
 

 

 

 

 

 

 

問24 お子さんは現在、習いごとをしていますか。（当てはまる番号すべてに○） 

※ 費用のかからないサークル活動などは除きます。 

 

4.2

0

4.2

4.2

16.7

70.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

6.ほとんど作らない

5.月に２～３日程度

4.週に１日程度

3.週に２～３日程度

2.週に４～６日程度

1.毎日

■％（今回調査：n=72)

4.2 

2.8 

5.6 

30.6 

56.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

5.その他

4.一人で食べる

3.子どもだけで食べる

2.大人の家族の誰かと食べる

1.家族そろって食べる

■％（今回調査：n=72）

43.1 

0.0 

20.8 

20.8 

12.5 

41.7 

1.4 

12.5 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

8.習いごとはしていない

7.その他

6.水泳、剣道、サッカーなどのスポーツ

5.絵画、音楽、ダンス、書道などの教室

4.英会話やそろばんなどの勉強

3.通信教育

2.家庭教師

1.学習塾

■%(今回調査：n=72)

・食事の準備ができた時点で、居る人で食べる。 

・全員揃うことがほとんどない。一人だけのこともあれば、兄弟で食べていることもあり。誰

と食べるかはまちまち。 

・家族揃って食べれる日と、習い事で別々の時があります。できるだけ私は付き添うようにし

ていますが、仕事の日の休日は子どもだけで食べます。 
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問25 お子さんの教育に関して心配なことは何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

 

 

問26 子育てや教育にかかる費用のうち、これまでにお金が足りなくて払えなかったことや、支

払いを遅らせたことがあるものはありますか。（当てはまる番号すべてに○、なければ「12 

該当なし」に〇） 

 

 

問27 あなたは、お子さんの進学について、どこまで希望されていますか。（１つに〇） 

 

 

27.8 

0.0 

30.6 

29.2 

45.8 

30.6 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

6.特にない

5.その他

4.塾等に通わせたいがお金がない

3.勉強を見てあげることができない

2.勉強する習慣が身についていない

1.同学年の子どもに比べて学力が低い

■％（今回調査：n=72）

61.1 

0.0 

29.2 

0.0 

4.2 

4.2 

2.8 

1.4 

1.4 

6.9 

2.8 

4.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

12.該当なし

11.その他

10.子どもに渡すおこづかい

9.通学に使う交通費（バスや電車の運賃など）

8.子どもの携帯、スマートフォンの料金

7.塾以外の習いごとの費用

6.学習塾の費用

5.子どもの医療や入院の費用

4.クラブ・部活動の費用

3.学校等の給食費

2.学校の教材や校外学習費、修学旅行費

1.保育所・幼稚園等の保育料

■％（今回調査：n=72）

16.7 

56.0 

0.0 

45.8 

2.8 

13.9 

15.3 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

8.わからない

7.その他

6.大学院

5.大学

4.高等専門学校、短期大学

3.専門学校（高校卒業後に進学するもの）

2.高校

1.中学校

■％（今回調査：n=72）
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問28 問27の教育を受けさせるための、お金の準備の状況はいかがですか。（もっとも近いもの１

つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

38.9 

20.8 

37.5 

2.8 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

5.その他

4.まったく目処はついていない

3.時期になったら奨学金を利用する予定である

2.貯金や学資保険などで準備を始めている

1.必要なお金はすでに準備できている

■％（今回調査：n=72）



 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブ用ふだんの生活につい

てのアンケート調査報告書 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年２月 

滑 川 市 

  



【 調査目的 】 

 

滑川市では、平成 27 年４月からスタートした「子ども・子育て支援新制度」に基

づく新たな子ども・子育て支援の下で、教育・保育・子育て支援の充実を図るため、

令和２年度から令和６年度までの５年間を計画期間とする「第２期滑川市子ども・子

育て支援事業計画」を策定しました。 

このアンケート調査は、新たに令和７年度から５年間を計画期間とする次期（第３

期）「滑川市子ども・子育て支援事業計画」の策定にあたり、放課後児童クラブを利

用する子ども自身の意見を聞くことで、よりよい放課後の過ごし方につなげるための

資料として活用することを目的に実施したものです。 

 

【 調査内容 】 

 

◆ 調 査 月：令和７年１月 

◆ 調査基準日：令和７年１月 現在 

◆ 調査対象者：市内在住で、放課後児童クラブ通う児童 

◆ 配布・回収：放課後児童クラブをとおして二次元コードを配布し、インターネッ

ト回答        

   

【 有効回答数 】 

 

二次元コード配布数 ４１０ 

回 答 数 ２１１ 

回 収 率 51.46％ 

 

 

【 報告書の見方 】 

 

① 結果は百分率（％）であり、小数点以下第２位を四捨五入して小数点以下第１位

までを表示してあります。したがって、合計が 100％にならない場合があります。 

② 百分率（％）は、その設問の回答者数を基数として算出しました。したがって、

複数回答の設問については合計が 100％を超えることがあります。 

③ 「ｎ」とは、設問への回答者数を表します。 
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問1 あなたはどの放課後児童クラブ（学童）を利用していますか。（１つに○） 

 

 

問２ あなたは何年生ですか。（１つに○） 

 

                                                 

問３ あなたは何年生になったら、放課後児童クラブ（学童）を利用せずに、家で留守番ができ

ると思いますか。（１つに○） 

 

10.0

8.1

12.8

14.7

6.2

3.8

10.9

12.3

6.6

8.1

6.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

寺家小学校下育成クラブ

田中小学校下児童育成クラブ

東部小学校区児童育成クラブ（ほのぼのクラブA）

東部小学校区児童育成クラブ（ほのぼのクラブB）

北加積小学校区児童育成クラブ

東加積小学校区児童育成クラブ

南部小学校下児童育成クラブ

西部小学校下児童育成クラブ（げんきっこクラブA）

西部小学校下児童育成クラブ（げんきっこクラブB）

西部小学校下児童育成クラブ（げんきっこクラブC）

あおぞらクラブ

%（今回調査：ｎ＝211）

39.3

31.3

18.5

8.1

2.4

0.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

%（今回調査：ｎ＝211）

8.5

19.0

31.3

17.5

5.2

17.5

0.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

わからない

未回答

%（今回調査：ｎ＝…
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問４ あなたが放課後にすごしたい場所はどこですか。（３つに○） 

 

 

問５ あなたが長期休み（夏休みなど）にすごしたい場所はどこですか。（３つに○） 

 

 

問６ あなたが放課後児童クラブ（学童）でいちばんたのしかったことは何ですか。（３つに○） 

 

 

 

 

84.4

42.2

39.3

53.1

12.3

21.3

17.1

0.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

自分の家

おじいちゃんおばあちゃんの

家・親せきの家

友だちの家

放課後児童クラブ（学童）

習い事

児童館・子ども図書館

公園

未回答

%（今回調査：ｎ＝211）

85.3

58.8

33.6

54.5

9.0

17.5

11.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自分の家

おじいちゃんおばあちゃんの家・親せきの家

友だちの家

放課後児童クラブ（学童）

習い事

児童館・子ども図書館

公園

%（今回調査：ｎ＝211）

91.5

22.7

45.5

21.8

36.0

13.3

15.6

29.9

3.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

友だちとあそぶこと

学童の先生とあそぶこと

おもちゃであそぶこと

読書

工作・制作

遠足

映画・DVD鑑賞

季節ごとの行事

その他

%（今回調査：ｎ＝211）
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問７ あなたが放課後児童クラブ（学童）で困ったこと、いやだったことは何ですか。（３つに○） 

 

 

 

問８ あなたにこまったことがあったとき、そうだんできる人はだれですか。（３つに○） 

 

42.7

18.5

30.8

28.9

28.4

15.6

2.8

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

友だちにいやなことをされた・いわれた

学童の先生がこわかった・話を聞いてくれなかった

宿題できる時間がすくない

おもちゃや本がすくない

おやつの量がすくない・おおい

その他

未回答

%（今回調査：ｎ＝211）

94.3

32.7

26.5

42.7

46.4

19.0

2.4

3.8

0.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

おとうさん・おかあさん

おじいちゃん・おばあちゃん

きょうだい

友だち

学校の先生

放課後児童クラブ（学童）の先生

習い事の先生

いない

未回答
%（今回調査：ｎ＝211）



 

 

 



 

○滑川市子ども・子育て会議設置要綱 

 

（目的及び設置） 

第１条 子どもの保護者その他子ども・子育て支援に係る当事者から広く意見を聴取し、子どもや子育て家庭の状

況及びニーズに応じた子ども・子育て支援施策を実施するため、滑川市子ども・子育て会議（以下「会議」と

いう。）を設置する。 

（所掌事項） 

第２条 会議は、次に掲げる事項について調査及び審議する。 

(1) 滑川市子ども・子育て支援事業計画の策定及び変更に関すること。 

(2) 子ども・子育て支援法（平成24年法律第65号）に規定する特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の利用

定員の設定に関すること。 

(3) 子ども・子育て支援に関する施策の推進に関し必要な事項及び当該施策の実施状況に関すること。 

(4) 滑川市次世代育成支援行動計画の評価に関すること。 

(5) 前各号に掲げるもののほか、子ども・子育て支援施策に関し市長が必要と認めること。 

（組織） 

第３条 会議は、委員15人以内をもって組織する。 

２ 委員は、次に掲げる者のうちから市長が委嘱する。 

(1) 子どもの保護者 

(2) 子ども・子育て支援事業関係者及び学識経験者 

(3) 事業所・雇用関係機関 

(4) 前各号に掲げる者のほか、市長が適当と認める者 

（委員の任期） 

第４条 委員の任期は、２年とする。ただし、委員が欠けた場合における補欠委員の任期は、前任者の残任期間と

する。 

２ 委員は、再任されることができる。 

（会長及び副会長） 

第５条 会議に会長及び副会長を各１人置く。 

２ 会長は、委員の互選により選任し、副会長は、委員の中から会長が指名する。 

３ 会長は、会務を総理し、会議を代表する。 

４ 副会長は、会長を補佐し、会長に事故があるとき又は会長が欠けたときは、その職務を代理する。 

（会議） 

第６条 会議は、会長が招集し、会長が議長となる。 

２ 会議は、委員の半数以上の出席がなければ、開くことができない。 

３ 会議の議事は、出席委員の過半数をもって決し、可否同数のときは、議長の決するところによる。 

４ 議長は、必要があると認めるときは、会議に関係者の出席を求め、意見又は説明を聴くことができる。 

（検討部会） 

第７条 会長は、必要があると認めるときは、検討部会を設けることができる。 

（庶務） 

第８条 会議及び検討部会の庶務は、教育委員会子育て応援課において処理する。 

（その他） 

第９条 この要綱に定めるもののほか、会議及び検討部会の運営に関し必要な事項は、会長が会議に諮って定める。 

附 則 

１ この要綱は、平成25年11月１日から施行する。 

２ 最初に委嘱又は任命される委員の任期は、第４条第１項の規定にかかわらず、平成27年３月31日までとする。 

附 則（令和６年告示第27号） 

この要綱は、令和６年４月１日から施行する。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第３期滑川市子ども・子育て支援事業計画 

令和７年３月 

 

 

 

              発 行 滑川市 

              編 集 滑川市教育委員会子育て応援課 

                  〒936-8601 

                  富山県滑川市寺家町104番地 

                  ＴＥＬ 076-475-1486 

                  ＦＡＸ 076-476-5505 
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